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Estudi General

Ejemplo ABEL. Control de del trafico con prioridad en un cruce.

Objetivo.

Se quiere hacer un controlador de cruce de semaforos. Este controlador tiene en cuenta la
densidad del trafico y modifica los tiempos de paso en cada calle dependiendo de la densidad del
mismo. Las condiciones del trafico se han simplificado para no hacer el problema demasiado
complicado.

Como entradas se dispone de una seial de reloj y dos sefales: S1=sensor1 indica si hay trafico
en la calle 1, y S2=sensor2 indica si hay trafico en la calle 2.

Como salidas se tiene cada una de las luces de los semaforos (R1=rojo1l, Al=ambarl,
V1=verdel, R2=r0jo2, A2=ambar2, V2=verde2). A pesar de haber dos semaforos, basta con una
salida para cada luz.
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Descripcion.

Si hay trafico en ambas calles o no hay trafico en ninguna de las dos calles, el tiempo de
semaforo en verde para ambas calles es de T=20 segundos. Si hay trafico en una calle y no lo hay
en la otra, el tiempo de verde en la calle con trafico es de T=30 segundos, mientras que el tiempo
de rojo es de T=10 segundos.

Una vez que se ha evaluado la situacién del trafico y se han decidido los tiempos, éstos ya no se
vuelven a modificar hasta que no ha finalizado el periodo de tiempo actual.

Resolucion.

En este caso, dibujemos el diagrama de estados.
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[] Salidas R1, V2
[] Condiciones

[] Estados

La decision acerca del tiempo que debe permanecer en un estado se toma cuando el semaforo se
encuentra en ambar, a partir de ese momento el tiempo queda fijado hasta que se vuelve a
producir un cambio a ambar y se vuelven a evaluar las condiciones del trafico en los dos sentidos
de marcha.

Codigo ABEL.

El cddigo ABEL seria:

nmodul e trafico

title 'modul o control ador de un semaforo de cruce con prioridad a la calle con mas trafico'
reloj, reset, sensorl, sensor2 PI'N;

rojol, anbarl, verdel PIN istype 'com;

roj o2, anbar2, verde2 PIN istype 'coni;

est ado0, estadol, estado2 PIN istype 'reg';

tienpo4..tienpo0 PIN istype 'reg';

estado = [estado2, estadol, estadoO];

est0 = 0; estl = 1; est2 = 2;

est3 = 3; est4 = 4, est5 = 5;

est6 = 6 est7 = 7;

semaf orol = [rojol, anbar 1, verdel]; semaf oro2 = [roj 02, anbar 2, verde2] ;
sensores = [sensorl, sensor2]; tienpo = [tienpo4..tienpo0];
equati ons

estado.clk = reloj;

estado.ar = reset;

tiempo.clk =reloj;
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stat e_di agram est ado
state estO:

state

state
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end trafico

est1:

est 2:

est 3:

est4:

est5:

est 6:

est7:

semaf orol=[ 0, 1, 0] ;

semaf oro2=[1, 0, 0] ;

tienpo. ar=1;

if (sensorl & !sensor2) then estl;
else if (!sensorl & sensor2) then est?2;
el se est3;

semaf orol=[1, 0, 0];

semaf or02=[ 0, 0, 1] ;

tienpo := tienpo + 1;

if tienmpo == 10 then est4 else estl;
semaf orol=[1, 0, 0];

semaf or02=[ 0, 0, 1] ;

tienpo := tienpo + 1;

if tienmpo == 30 then est4 else est2;
semaf orol=[1, 0, 0];

semaf or02=[ 0, 0, 1] ;

tienpo := tienpo + 1;

if tiempo == 20 then est4 el se est3,;
semaf orol=[1, 0, 0];

senmaf oro02=[ 0, 1, 0] ;

ti enpo. ar =1;

if (sensorl & !sensor2) then est5;
else if (!sensorl & sensor2) then est6;
el se est7;

semaf orol=[ 0, 0, 1] ;

semaf oro02=[ 1, 0, 0] ;

tienmpo := tienpo + 1;

if tienmpo == 30 then est0 el se est5;
semaf orol=[ 0, 0, 1] ;

semaf oro02=[ 1, 0, 0] ;

tienmpo := tienpo + 1;

if tienmpo == 10 then est0 el se est6;
semaf orol=[ 0, 0, 1] ;

semaf oro02=[ 1, 0, 0] ;

tienmpo := tienpo + 1;

if tienmpo == 20 then est0 else est7;
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